

**РЕЦЕНЗІЯ – ВІДГУК**  
**на освітньо-наукову програму «Право»**  
**Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля**  
**третього (докторського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 081 «Право»,**  
**галузі знань 08 «Право»**

Якість юридичної освіти на сьогодні є в центрі уваги держави та професійної правничої спільноти. Освітні успіхи та освітні траєкторії здобувачів забезпечують формування особистості правника-науковця, такого, що буде здатен до захисту прав людини та основоположних свобод, утвердження верховенства права, будучи відданими принципам людської та професійної гідності, справедливості, рівності, неупередженості, незалежності, співпереживання та дотримання високих етичних стандартів.

Освітньо-наукова програма 081 «Право» третього рівня передбачає, забезпечення професійної підготовки докторів філософії. Завданням програми є стимулювання самостійної та продуктивної дослідницької діяльності, підтримка фахової активності й прагнення до нових знань, відкритості до комунікації та взаємодії в рамках міжнародної академічної спільноти. Зрозуміло, що цей рівень освіти спрямований на підготовку висококваліфікованих науковців і викладачів шляхом поєднання цілеспрямованого структурованого навчання і здійснення глибоких наукових досліджень, що забезпечує високий рівень фахових знань і формування дослідницької культури, відповідної світовим та європейським академічним стандартам. В процесі навчання за освітньо-науковою програмою відбувається здобуття та конкретизація базових знань з методології, методики та організації написання докторського проекту здобувачів ступеню PhD та використання здобутих вмінь та навичок для підготовки докторського проекту.

В процесі засвоєння освітньої програми у здобувачів повинні також бути сформовані правозахисні навички, вміння працювати самостійно та у команді колег за фахом, а також із залученням експертів з інших галузей

знань; здатність приймати неупереджені і мотивовані рішення. Для здійснення представництва інтересів осіб в судах, та складення документів процесуального характеру важлива така спрямованість освітньої програми, як формування у здобувачів вміння грамотно і точно формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати; навички збору і аналізу інформації; здатність визначати інтереси і мотиви поведінки інших осіб; вміння примирювати сторони з протилежними інтересами.

Освітньо-наукова програма третього рівня покликана забезпечити компетентність здобувача, його здатність до виконання діяльності в галузі правової допомоги, що виявляється через знання, розуміння, уміння, цінності, інші особисті якості та відповідати сучасним вимогам ринку праці та викликам, що стоять перед сучасними правниками у різних сферах діяльності.

Здобувачі юридичної освіти повинні бути готові до захисту прав людини та основоположних свобод, утвердження верховенства права, бути відданими принципам людської та професійної гідності, справедливості, рівності, неупередженості, незалежності, співпереживання та дотримання високих етичних стандартів.

Закон України «Про вищу освіту» надає роботодавцю право брати участь у підготовці здобувачів та розробці професійних стандартів з метою наближення освітньої підготовки до реальних потреб суспільства. В свою чергу, співпраця Університету з системою надання безоплатної правової допомоги дає можливість формувати на базі теоретичних знань правозахисні практичні компетентності майбутніх правників. Взаємодія Северодонецького місцевого центру з надання вторинної правової допомоги та здобувачів освітньо-наукової програми 081 «Право» Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля здійснюється у вигляді залучення здобувачів до обговорення питань представництва в судах, розробки та аналізу з позицій правової науки процесуальних документів, сумісного консультування клієнтів ЮК «PRO BONO».

Загальновідомо, що завданнями системи безоплатної правової допомоги є захист прав людини шляхом забезпечення рівного доступу до правової інформації та правосуддя, посилення правових можливостей і правової спроможності представників соціально вразливих груп, територіальних громад та спільнот, правопросвітництво у територіальних громадах; надання безоплатної первинної та вторинної правової допомоги. Працівники системи безоплатної правової допомоги повинні усвідомлювати соціальну важливість своєї роботи в сфері захисту прав і свобод громадян. Тому освітньо-наукова програма третього рівня спеціальності 081 «Право» є дуже важливою з позицій підготовки фахових кадрів для роботодавців – місцевих центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

Навчальний план підготовки здобувачів третього рівня освітньо-наукової програми 081 «Право» повністю відповідає завданням та цілям програми. Комплекс дисциплін програми дає можливість підготувати правника-науковця, який в повній мірі здатен здійснювати наукові дослідження та вести викладацьку діяльність в сфері права.

Графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних та вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів доктора філософії за спеціальністю «Право» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам Северодонецького місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги як потенційного роботодавця.

Ми виявляємо свою зацікавленість у випускниках СНУ ім. В. Даля, які підготовлені фахово до надскладної правозахисної роботи.

05 червня 2019 року

**Директор Северодонецького  
місцевого центру з надання  
безоплатної вторинної правової допомоги**



**В.Д. Богуш**